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Schwimmunterricht im Sommerbad Altengamme 
 
Sachverhalt: 

Kleine Anfrage 
der BAbg. Garbers, Pelch, Capeletti, Woller und der CDU-Fraktion 

 
Seit der Sommersaison 2024 hat die Complete Dienstleistung GmbH, zusammen mit 

zwei Kooperationspartnern, den Betrieb des Naturbads Altengamme übernommen.  

Für die Badeaufsicht ist die SiWa zuständig. Zur Freude aller Badegäste konnte in den 

Ferien, an den Wochenenden sowie bei warmen Sommertemperaturen stets eine kom-

petente Badeaufsicht gestellt werden. Um dies weiter zu gewährleisten, wurde jetzt wohl 

eine Stellenanzeige für Rettungsschwimmer geschaltet: 

https://www.rekruter.de/jobsuche/stellenangebot/?chiffre=10001-1002720784-S  

Wie ist es aber mit der Schwimmausbildung? Beinahe 53 % aller Viertklässler können 

nicht schwimmen. Das ist eine erschreckende Zahl. 

 

Das Bezirksamt beantwortet die Anfrage wie folgt: 

Das Bezirksamt Bergedorf hat mit der Complete Dienstleistung GmbH (CDL) einen 

Bertreibervertrag für das Sommerbad geschlossen. Danach ist der Betreiber u.a. dazu 

verpflichtet, die Öffnung des Sommerbades in der Badesaison zu festgelegten 

Kernöffnungszeiten sicherzustellen und innerhalb dieser Öffnungszeiten eine Badeaufsicht zu 

organisieren. 

Niedrigschwellige Freizeit- und Bewegungsangebote und Kurse sind nach dem Betreibervertrag 

wünschenswert, aber nicht verpflichtend. 

https://www.rekruter.de/jobsuche/stellenangebot/?chiffre=10001-1002720784-S
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Aufgrund der Instandhaltungsarbeiten vor der Wiederaufnahme des Betriebes in 2024 zu den 

Sommerferien konnte für das Neueröffnungsjahr von der CDL noch kein umfassendes 

Programm geplant werden. 

Insbesondere bei der Durchführung der Schwimmkurse hat die Wassertemperatur eine Rolle 

gespielt. Grundsätzlich sollte die Wassertemperatur bei Schwimmkursen mit Kindern nicht unter 

18 Grad sein. Dies war regelhaft auch in 2025 nicht zu gewährleisten. 

Für 2027 versucht die CDL , weitere Anbieter von Schwimmkursen in das Sommerbad zu holen. 

Zu den Fragen im Einzelnen: 

1. Wie viele Schwimmkurse mit wie vielen Teilnehmern haben in den Jahren 2024 

und 2025 jeweils stattgefunden? 

 

2024 und 2025: jeweils ein Seepferdchenkurs für Kinder ab 5 Jahre. In 2025 haben 4 Kinder 

teilgenommen. 

 

2. Wie viele Kinder und Jugendliche haben das „Seepferdchen“ in den Jahren 2024 

und 2025 jeweils bestanden? 

 

2025 haben zwei Kinder bestanden. 

 

3. Wie viele Kinder und Jugendliche haben in den Jahren 2024 und 2025 jeweils 

den „Freischwimmer“ bestanden? 

 

Fehlanzeige 

 

4. Wurden auch, wie vorgesehen, DLRG-Kurse angeboten? Wenn ja, wie viele 

Schwimmer haben das DLRG-Abzeichen bestanden? Wenn nein, warum nicht? 

 

Fehlanzeige, s. Vorbemerkung 

 

5. Welche Maße hat das Becken? 

 

Länge: 95 m / breiteste Stelle: 28 m 

 

6. Welche Freizeit- und Bewegungsangebote wurden von wem auf dem Areal 2024 

und 2025 angeboten? 

quatraCare Gesundheitsakademie gGmbH hat folgendes kostenloses Angebot für Seniorinnen und 

Senioren durchgeführt: 

      Aktiv & Fit für SeniorInnen: 

      Bewegungsübungen 

      Aktivitätsübungen 

      Gesprächskreise 

     Anregung der Sinne 
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Gedächtnisübung 

    2024 haben 6 Termine stattgefunden. 

    2025 haben 8 Termine stattgefunden.       

7. Wie viele Menschen haben hieran teilgenommen? 

 

Durchschnittlich waren 9 Teilnehmerinnen und Teilnehmer anwesend. 

 

8. Welche Schwimmkurse und Freizeitangebote sind für die Saison 2026 geplant? 

 

Im Sommer 2026 ist ein Seepferdchenkurs geplant. Weitere Angebote durch QuadraCare Ge-
sundheitsakademie gGmbH sind noch in Planung.  
 
 
 

Petitum/Beschluss: 
--- 
 
 
 

Anlage/n: 
---    
 


